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Източник: Днес 

 

Заглавие: Терзиев: Затрупват София с незаконни отпадъци, а институциите 

мълчат 

 

Заплашват служителите ни, когато правят проверки 

 

Линк: https://www.dnes.bg/a/1-bulgaria/670211-terziev-zatrupvat-sofiya-s-

nezakonni-otpadatsi-a-institutsiite-malchat 

 

 

Текст: Нарушителите продължават да затрупват София с незаконно изхвърлени 

отпадъци. Месеци след като открихме 240 нерегламентирани сметища на 

територията на Общината, месеци след всички сигнали към институциите, които 

могат да вземат участие в борбата с проблема - действия от тях няма. 

"Който намери проблем, той да си го решава". Това и направихме с всичко, което 

е в правомощията на Общината". 
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Нарушителите продължават да затрупват София с незаконно изхвърлени 

отпадъци. Месеци след като открихме 240 нерегламентирани сметища на 

територията на Общината, месеци след всички сигнали към институциите, които 

могат да вземат участие в борбата с проблема - действия от тях няма. 

"Който намери проблем, той да си го решава". Това и направихме с всичко, което 

е в правомощията на Общината".  

 

 

Това написа във фейсбук кметът на София Васил Терзиев.   

 

Само през миналата седмица инспекторите от Столичния инспекторат са 

връчили 9 акта за нерегламентирано насипване на земни маси и са съставили 

още 19 при отказ от връчване. "Всичко това се случва при множество заплахи, 

които служителите на Инспектората получават, когато извършват проверките", 

пише още той. 

 

"Тровят земята на София, заплашват служители, които се борят с това, 

институциите - няма ги. Подаваме сигнали за нарушения на дългогодишни бивши 

служители в Инспектората, за сметка на това директорът на Инспектората 

получава дело за клевета. 

 

Трябва да спре бездействието и незаинтересоваността на институциите", 

категоричен е кметът.  Той ще поиска срещи с всички министерства и структури 

на държавата, които имат отношение към проблема, след като досега не се 

случва нищо. 

 

Какво е направила общината: 

 

     - Отделен е бюджет от близо 1,5 млн. лв. за разчистване на сметищата. 

Камара по камара онези, които са на общински терени, започват да изчезват от 

картата на София и скоро ще покажем разрешението на някои дългогодишни 

казуси. Освен за разчистване, средствата се инвестират и в мерки за превенция 

на последващи нарушения. 

    - Проверките също не спират. След като наложи рекорден обем санкции през 

2024 г., Столичният инспекторат продължава да подобрява ефективността си, 

продължаваме и да изискваме максималните глоби 

 

"Междувременно, на същия континент, преди седмици Европейският съд по 

правата на човека поведе битка срещу италианската мафия за боклука, като 

осъди Италия за незаконното изхвърляне на токсични отпадъци, довело до 

повишени нива на рак и замърсяване на подземните води. Съдът постанови, че 

Италия е нарушила правото на живот на своите граждани - чрез бездействие и 

липса на дължима грижа по отношение на проблема с незаконното изхвърляне 

на отпадъци. Трябва ли и София да стига до съд, за да се включат институциите в 

борбата със сметищата, които освен незаконни, създават екологичен риск?", 

пише още кметът, цитиран от "24 часа". 

 



 

Източник: Конкурент 

 

Заглавие: Изградена е нова клетка на депото за битови отпадъци във Враца 

 

Линк: https://www.konkurent.bg/news/17400492046189/izgradena-e-nova-kletka-na-

depoto-za-bitovi-otpadatsi-vav-vratsa 

 

 

Текст: Завърши изграждането на Клетка 2.2. към Регионалното депо за неопасни 

отпадъци във Враца, като предстои въвеждането на обекта в експлоатация. 

Капацитетът на новата клетка е над 120 000 куб. м., като експлоатационният й 

срок е около 7 години, съобразно генерираните отпадъци. Това заяви заместник-

кметът Цветан Стойчков и добави, че проектът е реализиран със собствени 

средства, а инвестираните средства са в размер на близо 6 000 000 лв. /75% от 

сумата е осигурена от Община Враца, 25% от Община Мездра/. 

 

След въвеждането в експлоатация на съоръжението, Клетка 1.1. и Клетка 1.2. ще 

бъдат рекултивирани, като над 27 000 квадратни метра от депото ще се 

превърнат в зелени площи. 

 

Източник: ПроНюз 

 

Заглавие: Балчик, Каварна и Шабла се включват в инициатива за по-малко 

хранителни отпадъци 

 

Линк: https://pronewsdobrich.bg/balchik-kavarna-i-shabla-se-vklyuchvat-v-

initsiativa-za-po-malko-hranitelni-otpadatsi-p566228 

 

 
 

Текст: Общините Балчик, Каварна и Шабла се включват в мащабен 

международен проект, насочен към намаляване на хранителните отпадъци в 

Черноморския регион. Проектът "FOODWISE" се реализира по Програма 

Интеррег NEXT "Черноморски басейн" със съфинансиране от Европейския съюз. 

 

Инициативата обединява 20 крайбрежни селски общини от четири държави - 

България, Гърция, Грузия и Турция. Водеща организация е българската Асоциация 

"БИО МРЕЖА", а от българска страна участват още черноморските общини Бяла 

и Поморие, информират от Областния информационен център в Добрич. 
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Основната цел на проекта е да се намалят хранителните отпадъци и да се 

насърчат както местното население, така и туристите към по-устойчиви практики 

при консумацията и изхвърлянето на храна. Особен фокус ще бъде поставен 

върху населените места с интензивен туристически поток през летния сезон. 

 

Обучения и инструменти за местните администрации 

 

След анализ на съществуващите пропуски в капацитета на местните 

администрации, партньорите ще разработят специализирани обучения и 

инструментариум, наречен "FoodWISE" (Използвай храната мъдро). Той ще 

предостави практически насоки и доказани методи за предотвратяване на 

хранителните отпадъци, които могат да бъдат приложени в ежедневната дейност 

на общините. 

 

Иновативни кампании за повишаване на осведомеността 

 

Проектът предвижда редица атрактивни инициативи за ангажиране на различни 

целеви групи, сред които международно ученическо състезание "Аз ценя 

храната", инициативи "Патрул за хранителните отпадъци", четири фестивала 

"REPLATE", информационни кампании, както и провеждане на международна 

конференция. 

 

В дългосрочен план се очаква тези дейности да допринесат за повишаване 

устойчивостта на Черноморския регион към климатичните промени и опазване 

на неговото уникално природно наследство от нарастващия антропогенен 

натиск. 

 

Проектът "FOODWISE" ще се изпълнява в рамките на 18 месеца и се очаква да 

постави основите на дългосрочно сътрудничество между черноморските 

общини в областта на устойчивото управление на хранителните ресурси. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Община Мизия депонира близо 1,5 млн. тона отпадъци годишно 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/837438-obshtina-miziya-deponira-blizo-

1-5-mln-tona-otpadatsi-godishno 

 

 
 

Текст: В Мизия са събрани 1 498 400 тона смесени битови отпадъци и 2700 тона 

текстилни отпадъци, а общо над 31 000 кг отпадъци (31 тона) са извозени до 

Регионалното депо в Оряхово по време на националната кампания „Да изчистим 

България“, проведена през септември. Това показват данни в отчетите на 
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Програмата за управление на дейностите по отпадъци и Програмата за 

опазване на околната среда в Община Мизия през 2024 г., които бяха приети по 

време на редовното заседание на Общинския съвет (ОбС).  

 

Според отчетите 200 пластмасови съда за отпадъци и десет нови контейнера са 

закупени през миналата година. Като част от системата за разделно събиране 

на отпадъците, на територията на общината са разположени 22 жълти 

контейнера за хартиени отпадъци и 21 зелени за стъклени отпадъци, казаха за БТА 

от община Мизия.  

 

Определени са депа за временно съхранение на земни маси, строителни 

отпадъци и биоразградими отпадъци, с което се намаляват предпоставките за 

образуване на нерегламентирани сметища. Въпреки това от администрацията 

отчитат, че периодично се появяват замърсявания, особено в покрайнините на 

населените места, в сервитутите на общинските пътища или в коритата на 

реките.  

 

Гробищните паркове са били почистени и окосени, в централната част на Мизия 

са окопани и засадени цветни лехи, става известно още от отчетите на двата 

документа. Общината разполага с две специализирани сметосъбиращи 

машини, като събирането и извозването на отпадъците се извършва ежедневно, 

а работният график гарантира всяка кофа да бъде обработена веднъж в 

седмицата. Община Мизия депонира отпадъците на Регионалното депо за 

неопасни твърди битови отпадъци в Оряхово.  

 

Десет безстопанствени кучета са кастрирани през 2024 година, е записано още 

в отчетите.  

 

На заседанието ОбС разгледа устройствени въпроси, прие отчети на 

стратегически документи и планове за настоящата година. Съветниците 

одобриха и промени в Наредба №5 за реда за придобиване, управление и 

разпореждане с общинско имущество на територията на Община Мизия, в която 

включиха цени, както в лева, така и в евро на заложените такси.  

 

БТА припомня, че подобни разпоредби бяха приети и в общините Козлодуй и 

Криводол. Изискванията са съгласно Закон за въвеждане на еврото в Република 

България (ЗВЕРБ), според който в шестмесечен срок от влизането му в сила 

държавните органи и органите на местното самоуправление приемат 

подзаконови нормативни актове по прилагането му и изменения, както и 

допълнения в подзаконови нормативни актове, необходими за изпълнението му. 

 

 

 


